Приложение 
  к приказу Комитета образования
 администрации Акшинского
муниципального округа
№ 31 от «10» апреля 2023 г


Аналитическая справка
О результатах мониторинга качества дошкольного образования по основным образовательным программам  в Акшинском муниципальном округе  в 2023 году

В соответствии с  приказом Комитета образования администрации Акшинского муниципального округа  от 07 марта 2023 года №20 «Об утверждении муниципальной программы мониторинга качества дошкольного образования в Акшинском муниципальном округе» в дошкольных образовательных учреждениях Акшинского муниципального округа проведен мониторинг качества дошкольного образования по основным образовательным программам в 2022-2023 учебном году.
Целью проведенного мониторинга стала  оценка основных  образовательных программ дошкольного образования, соответствие структуре, содержанию разделов программ,  с последующими рекомендациями по усовершенствованию в разработке данных нормативных документов.
          Основные образовательные программы реализуются в 13 дошкольных образовательных организациях, разработанные в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года №273-ФЗ, с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного   образования, утвержденным  Приказом  Министерства образования и науки от 17.10.2013 года № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». Образовательные программы  в дошкольных учреждениях соответствуют содержанию и планируемым результатам. Содержание основных образовательных программ обеспечивает развитие личности детей в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями,  по всем направлениям: социально - коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно- эстетическое; физическое развитие. Списочный состав воспитанников  составляет 414 детей дошкольного возраста, в возрастном диапазоне от 1,6 до 7 лет. 

    По аналитическим данным мониторинга качества дошкольного образования  программы соответствуют требованиям по структуре и содержанию, программы реализуются в ДОУ в текущем учебном году в соответствии со сроками реализации (с 01.09.22 года по 31.05.23 года).
       Основные образовательные программы дошкольных учреждений размещены на интернет- сайтах, что обеспечивает доступность информации о деятельности общеобразовательных организаций.

