
КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
АКШИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ПРИКАЗ

10.04.2023 г                                                                                                   № 31
Об итогах проведения мониторинга качества основных образовательных программ дошкольного образования в Акшинском муниципальном округе в 2023 году

В целях формирования системного подхода к организации и проведении мониторинга качества дошкольного образования и в соответствии с приказом Комитета  образования Акшинского муниципального округа  № 19 от 07.03.2023 года «О проведении муниципального мониторинга качества дошкольного образования в Акшинском муниципальном округе в 2023 году»
      Приказываю:
1. Утвердить итоги мониторинга качества основных образовательных программ дошкольного образования.
2. Утвердить аналитический отчет о результатах мониторинга качества основных образовательных программ дошкольного образования.
3. Методисту по дошкольному образованию Комитета образования администрации Акшинского муниципального округа:
- Обеспечить своевременное размещение настоящего приказа на официальном сайте Комитета образования администрации Акшинского муниципального округа.
- Предоставить в срок до 28.04.23 года аналитический отчет о результатах муниципального мониторинга качества  основных образовательных программ дошкольного образования Акшинского муниципального округа в  ГУ ДПО «Институт развития образования Забайкальского края».
4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель Комитета образования администрации 
Акшинского муниципального округа                                             О.В.Сафина

